责编:黄美茹 组版:田华 校检:魏力 席波





《稻草人》续写征文选登

稻草人的新生活

西安经开第一中学七年级(13)班 张馨尹

夜幕垂下来,天空泛着暗淡的 蓝光。 渔妇的船上点着灯火,她站 在船头,一次又一次向河里撒网,她 想尽快打到一些鱼,等天亮时,就可 以拿到集市上卖了,然后买些米,再 给孩子买些药

稻草人听到渔妇的孩子在船舱 里咳嗽,哭喊着要水喝,稻草人心里 一酸,流下了泪水。他希望自己化 作天使,去帮助那可怜的孩子;他希 望自己化作河底的精灵,帮助渔妇 网到更多的鱼;他希望自己能成为 一个活生生的人,去帮助渔妇一 他正在思索,一个声音从空中 传来:"善良的稻草人,你的想法令 人感动,我可以帮你完成这个愿 望。现在就去吧,你已经活了。 完那声音就消失在夜色中了。

这时,船上的渔妇再次举起胳

膊,用力向河里抛撒着渔网。稻草 人已经走出稻田,快步向河边走 来。 他心里默默地说:"让我来帮助 这位可怜的母亲。"说着他小心地下 到河里,轻轻地游着,他小心翼翼地 驱赶着水中的鱼儿向渔妇撒网的方 向游去。 女人又一次撒下网,这一 次在稻草人的帮助下,网里竟然有 十来条鱼。船上的渔妇拉着沉重的 网,露出了开心的笑容。很快,渔妇 将网拉上船,她无力地倒在船上,疲 惫让她渐渐睡去。

三春都市部

这时,稻草人轻轻上了船,慢慢 地将船划到镇上。天已经亮了,尽 管河水浸湿了他的衣服,他浑身发 凉,但还是轻轻摇醒了渔妇。渔妇 去码头卖鱼,稻草人买了米回到船 舱,为孩子煮了米汤。稻草人看到 渔妇拎着一包药回来,他这才欣慰 **地走了**

中午的太阳,暖暖地晒到稻草 人的身上。田野中格外热闹,麻雀 飞来飞去,却不敢落在稻田里。青蛙 在荷叶下呼唤着朋友,知了在树梢唱 着歌,田野里植物散发着清香。渔船 里,飘出一阵饭菜的香气。渔妇的孩 子端着一碗汤药,慢慢地喝着。阳光 下的稻草人开心极了,他的愿望完成 稻草人高兴地迈开双腿,奔跑在 田野上。他知道他还要为老农妇守 护稻田。

田野里,金色的稻田与蓝天相 天空偶尔有一两朵云彩飘过, 在温和的日光中,稻草人觉得一切 都是那么美好

教师点评:作者巧妙的构思引 人深思,重新定义生活,给人带来美 好的希望。 指导老师 安何勰

用生命守护

西安市庆华小学五年级(4)班 王雨泽

月色下,老妇人的稻田里却不 安宁。倒在地里的稻草人被老妇人 扶了起来,她难过地说:"我的稻草 人,你也累倒了,真是难为你了。这 密密麻麻的小灰蛾实在太猖獗了,看 来谁也拿它们没办法了。好端端的 稻子,就这样被它们毁了。今年的收 成又没了。"老妇人把稻草人身上的 泥洗干净,重新把他插入稻田里,抹 着眼角的泪水,蹒跚地离开了。

主人别难过,都怪我没有保护 好稻田。我会想办法保护稻子的。 稻草人既伤心又自责。

天色渐渐暗了下来,又是一个寂 静的夜晚。月亮听到了稻草人的哭 泣,草丛里的蟋蟀也看到了稻草人滴下 的眼泪,他们都很心急。稻草人心里很 惭愧,主人把这块稻田交给自己,现在 稻田里飞来这么多今人厌恶的小灰蛾, 他却没有办法保护好稻田,今后老妇人 的日子可怎么过呀?稻草人一边流泪, 一边向四周张望,他期盼有奇迹发生, 他期盼有天使来帮助。就在他沉思时, 夜空中一道白光闪过,那道光落在了稻 草人的身上,顿时稻草人觉得自己像注 入了生命的活力,他的腿竟奇迹般能动 了,他的脚也能走了。

稻草人还没来得及思索是谁给 他的能量,一大群小灰蛾就向着他 脚下的稻田飞来。他伸开双臂拍打 着周围的小灰蛾,他不能忍受疯狂 的小灰蛾这样破坏主人的稻田。他 又飞快地跑到谷场上,拿来了农药, 打开喷雾器,对着稻田里成群结队 的小灰蛾奋力喷洒,只见一只只小 灰蛾掉落在水里,水面上漂了厚厚 一层。经过一夜努力,稻草人竟然 将小灰蛾们清除干净了。清晨,稻 草人看着小灰蛾如枯叶一样的尸体 落在泥土里,他欣慰地露出笑容。

太阳出来了,明亮的阳光洒向 稻田。稻草人看到小灰蛾的尸体变 成了肥料,慢慢融入稻田。过了一 个多星期,"吃饱喝足"的稻子都挺 立着,稻田里又是一片生机勃勃的 景象。稻草人露出了微笑,他的使 命完成了,他如云雾一般缓缓地消 散,只留下了那件破衣服和帽子在 竹竿上,随风飘动

这年秋天,老妇人的稻子丰收 了,她不用挨饿了,脸上有了笑意。 她重新扎了两个一模一样的稻草 人,分别插到稻田里。她看着稻草 人轻声地说:稻草人,谢谢你,你有 新朋友了,以后不再孤单了

教师点评:稻草人将获得的生 命用于救助稻田,作者极具人性化 的想象,借着稻草人诠释了生命的 意义在于奉献,读后令人感慨,

指导老师 张小妮

稻草人有了"秘密武器"

西安市曲江第一学校八年级(1)班 高嘉怿

稻草人醒了. 眨眨眼睛从田里 坐起来,他不知道自己睡了多久。 他抬头望望远处,又低头瞧瞧脚下, 惊奇地发现自己和从前完全不同 了,双腿有力了,双脚能走了。他惊 讶地跳了起来,兴奋地在稻田里转 圈,大蒲扇在风中摇晃着。稻穗惊 呼道:"稻草人,你复活了吗?"这时, 稻叶上的小灰蛾正在大快朵颐享用 它们一会儿"嗖"地飞起来, 美食。 在空中盘旋着,一会儿又落在稻子 上,贪婪地啃食着稻子的嫩叶,疯狂

稻草人低下头,看着老妇人辛 辛苦苦种植的水稻被啃得不成样 子,轻声地对稻子说:"你们都别怕, 等我赶走这些贪婪讨厌的小灰蛾,让你们茁壮成长。"说话间,稻草人 挥舞着手中的蒲扇,要将令人厌恶 的小灰蛾统统赶走。虽然他竭尽全 力,但效果却并不明显。

稻草人一直守护着稻田,没想

到今年小灰蛾如此猖獗,天天都有 成群的小灰蛾过来搞破坏,产下的 卵还在快速繁殖。看着伤心流泪的 老妇人,稻草人安慰主人说,我一定 帮你除掉这些小灰蛾。

稻草人仔细地检查着稻田里的 情况,连每一片稻叶也不放过。稻 草人想到一个好办法,他要去邀请 一位重要的朋友,来帮忙消灭小灰 蛾。他来到一个农业实验室,那里 不但有很多农业专家,也有很多新 设备。当他将老妇人田里的状况告 诉农业专家时,专家送他一架无人 机,一瓶绿色药粉,而且教会他使用 的方法。

稻草人带着专家送给他的两样 '秘密武器",连忙回到稻田里。按 照专家的办法,无人机很快便飞了 起来,均匀地在稻田里撒下了绿色 药粉,短短半小时,小灰蛾就像喝醉 酒一样,东倒西歪落了一地, 稻叶背后的虫卵也变成褐色

的粉末。小灰蛾被清除干净了.稻 田也渐渐恢复了往日的宁静。稻子 慢慢缓过劲来,而且越长越壮,老妇 人脸上露出了喜悦的微笑。

秋天到了,稻子成熟了,老妇人 的稻田迎来了大丰收。米饭的香 气弥漫在整个村子里,邻居都说是 稻草人立了大功。稻草人笑着告 诉大家:"我还是你们熟悉的稻草 人,今年稻穗饱满,获得丰收,是因 为现在科技发达了,有了无人机,有 了绿色的驱虫药粉,我们要感谢那些 农业专家。

大家听了稻草人的话,开心地笑 着说,希望我们的生活越来越美好。

教师点评:语言清新自然,读来 仿佛春风拂过脸颊,令人愉悦。用 明晰的线索串起各个段落,内容较 为紧凑。巧用景物描写烘托人物心 理, 渲染人物心境, 营造出"言已尽, 意无穷"之感。





稻草人和风姑娘 杨凌行知学校五年级(1)班 张瑜萱

夜风轻轻吹着.稻草人伫立 在稻田中,眼中充满了无助。他 眼看着成群的小灰蛾在稻田里 飞来飞去,看着大片的叶子被吃 光,心里非常焦急。他像热锅上 的蚂蚁跑来跑去,想赶走那些成 群的小灰蛾,无奈力量微弱,虽 已筋疲力尽,可并不见成效。他 困得睁不开眼睛,很想睡一觉, 却不敢睡去,他担心一觉醒来后 稻子会被小灰蛾吃光,他担心老 妇人今年的收成没了。困倦的 稻草人默默祈祷,希望有谁出来 帮帮他

这时,风姑娘看到稻草人的 无助,便悄然来到稻草人身旁, 眼中充满了怜悯与同情。风姑 娘知道稻草人的愿望,就对稻草 人说:"善良的稻草人,就让我来 帮帮你吧!

稻草人听到风姑娘的话,急 忙点头说,"简直太好了,那你就 快一点吧!"风姑娘用力挥舞胳 膊,一阵大风刮起,稻草人只觉得 眼前一黑,什么也不知道了。等 他醒来时,发现自己能自由行动 了,还会走会跑。

稻草人高兴极了,他飞快地 跑到镇上,买了很多灭虫灯,还 买了稻田杀虫剂。回到稻田,他 先仔细地喷上杀虫

剂,然后在田间挂上灭虫灯。 在 杀虫剂的作用下,稻田里的小灰 蛾纷纷倒下,就连稻叶上的虫卵 也被灭虫灯烤干了。就这样,老 妇人的稻子保住了

官方微博·新浪@三奉都市报 www.sangin.com

秋天到了,田野里,微风吹 稻子成熟了,沉甸甸的稻 穗在风中起伏,像是在向风和 稻草人挥手,表达感谢。 稻草 人开心地来到了风姑娘的花园 里,对风姑娘说:"感谢你的帮 助,你看,这成熟的稻子都在 对你点头微笑。我和主人也要 向你表示感谢!"风姑娘笑着 说:"稻草人,都是你做得好! 因为你有一颗善良的心,你乐 意帮助主人,是你的善良感染 了我。

稻草人和风姑娘的故事很 快传开了,人们看到了善良的 力量,大家都说,我们一起传递 爱与温暖,让世界充满美好与 希望

教师点评:小作者思路清 晰,语言简洁明了,情节紧凑,全 文以稻草人和风姑娘的故事为 主线,展现了稻草人助人为乐的 精神

指导老师 陈朝岚



温暖的一家人

西安市庆华中学七年级(2)班 窦雨彤

晚风吹讨,夜慕悄悄降临。 稻草人难过地看向稻田,田里成 群的小灰蛾正疯狂地啃食着稻 子,稻田被它们破坏得不成样 子。稻草人既着急又难受,无论 是用力拍打,还是奋力驱赶,对 那些小灰蛾没有任何作用,这让 他感到无能为力。着急的稻草 人大声呼喊:"谁能帮我,请赐我 力量吧!"这时,奇迹发生了。 道白色的光从天而降,落在稻草 人的身上,亮得人几乎睁不开 眼。稻草人动了一下,突然有一 种异样的感觉,他发现自己可以 行走了

稻草人既高兴又惊奇,摆了 摆胳膊,挪了挪腿脚,他像个孩 子似的激动地跳起来,手舞足 他来不及想为什么会这样, 但是他知道现在立即要办的只 有一件事,就是消灭稻田里的小 灰蛾。他飞奔向镇上的农业技 术中心,将稻田里出现小灰蛾的 事情报告给那里的农业技术人 员,技术人员便给他几袋绿色的

液体,让他尽快喷洒在稻田里。

稻草人一路飞跑,拿着喷雾器来 到稻田里,麻利地给稻田喷药 一小时过去,稻田里的小灰蛾死 的死逃的逃,一点点地减少。到 了下午,稻田里的小灰蛾已经不 见了踪迹,就连藏在稻叶背后的 虫卵也消失殆尽。

第二天早上,老妇人来到 田里,发现小灰蛾全死了。稻 田里遍地是干枯死亡的小灰 蛾,稻子也慢慢发生着变化。 一个星期过去了,稻子又渐渐 长出许多新叶子。这年的秋 天,老妇人的稻田里长满了沉 甸甸的稻穗,金黄的稻子像耀 眼的金子,惹人喜爱

从此,温馨的一幕出现在老 妇人家里,稻草人成了老妇人的 儿子。他经常在稻田里和老妇 人一起劳动,老妇人慈爱地望着 这个稻草人儿子,开心极了

教师点评:作者将稻草人的 善行延续下来,最后和老妇人成 为温暖的一家人, 想象合平逻 辑,故事有趣耐读。

指导老师 周如锦